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Gezinsondersteunende diensten  –  Beleid

Gezinsondersteunende diensten  –  diensten voor
k i n d e r o p v a n g, buurtdiensten en ouderenzorg  –
zijn onontbeerlijk voor de werknemers en voor het
optimaal functioneren van een krappe arbeids-
markt.

1. Krijgen de huidige en nieuwe onthaalmoeders
die dit wensen reeds een volwaardig werkne-
mersstatuut ?

2. Hoever staat het met de regularisering van de
gesubsidieerde contractuelen (gesco) in de bui-
tenschoolse kinderopvang ?

3. Worden de kinderopvangvoorzieningen afge-
stemd op de noden van de flexibele werknemer ?

4. Worden de nieuwe buurtdiensten uitgebouwd
via het normaal economisch circuit en met nor-
male arbeidscontracten voor de werknemers ?

5. Wordt er gewerkt aan het verdwijnen van finan-
ciële en culturele drempels, bijvoorbeeld via
meer en aangepaste voorzieningen (kinderop-
vang en buurtdiensten) in kansarme buurten ?

6. De tarieven in de kinderopvang worden bere-
kend volgens gezinsinkomen, gezinsgrootte en
werkelijk aantal opvanguren.

Wordt het systeem van fiscale aftrek vervangen
door lagere tarieven of door rechtstreekse sub-
sidies aan de gebruikers ?

7. Voert men kwaliteitsnormen in voor alle geor-
ganiseerde kinderopvangvoorzieningen ?

Antwoord

1. Vanuit het door de regering goedgekeurde Be-
leidsplan Kinderopvang voer ik een beleid dat
er onder andere op gericht is de werkingssitu-
atie van alle opvanggezinnen te verbeteren.

Wat de particuliere opvanggezinnen betreft, b e-
pleit ik een verhoging van het kostenforfait van
450 frank naar 545 frank. Voor de opvanggezin-
nen die zijn aangesloten bij een erkende dienst
onderhandel ik, daartoe gemandateerd door de
Vlaamse regering, met de federale overheid

over een statuut sui generis dat hun maximale
sociale bescherming moet bieden.

2. Met betrekking tot een eventuele regularisering
van de Weerwerkers die in initiatieven voor bui-
tenschoolse opvang de taak van kindbegeleider
op zich nemen, is er een principiële bereidheid
bij de minister van Werkgelegenheid om daar
werk van te maken.

Een concrete timing is evenwel nog niet vastge-
legd.

3. In het najaar wordt een nieuwe regelgeving met
betrekking tot de flexibele opvang gefinali-
seerd.

Daarbij is het uitgangspunt dat er geen nieuwe
structuren worden gecreëerd. Bestaande voor-
zieningen zullen wel hun aanbod verruimen,
zodat werknemers die daar echt nood aan heb-
b e n , maar ook gezinnen die daar wegens sociale
of andere redenen baat bij hebben, een beroep
kunnen doen op kinderopvang 's morgens
v r o e g, 's avonds laat, 's nachts en in het week-
e n d . Er zal ook naar worden gestreefd kinder-
opvang die een onmiddellijke instap vereist,
meer mogelijk te maken.

4. De ontwikkeling van de buurtdiensten en het
introduceren van dienstencheques behoren niet
tot mijn bevoegdheid.

Ik geef in dit verband dan ook enkel aan dat de
in deze context gerealiseerde werkgelegenheid
regulier zal zijn.

5. Inzake de locatie van nieuwe opvangvoorzienin-
gen wijs ik erop dat de raad van bestuur van
Kind en Gezin op grond van een aantal parame-
t e r s, waaronder onder meer de kansarmoede, d e
relatieve noden binnen Vlaanderen in kaart
heeft gebracht. De rangschikking van de ver-
schillende Vlaamse gemeenten in deze context
is een beslissende factor voor het toekennen
van nieuwe plaatsen in de gesubsidieerde sec-
tor.

Om de drempel voor kansarmen te verlagen en
om de toegankelijkheid van de opvangvoorzie-
ningen te bevorderen, is er nu reeds het sociale
tarief dat wordt gehanteerd in alle erkende
v o o r z i e n i n g e n . In initiatieven voor buiten-
schoolse opvang is op heden bovendien een nul-
tarief mogelijk. Bij de herziening van de ouder-
bijdragenschaal die wordt gehanteerd in de sec-
tor van de diensten voor opvanggezinnen en de



k i n d e r d a g v e r b l i j v e n , zal ook in de mogelijkheid
van een nultarief worden voorzien.

6. Er is geen structurele wijziging gepland met be-
trekking tot het ouderbijdragensysteem in de
totale sector van de kinderopvang.

Op heden is het zo dat particuliere voorzienin-
gen vragen wat ze willen. In erkende diensten
voor opvanggezinnen en kinderdagverblijven
betalen de ouders volgens hun inkomen. In ini-
tiatieven voor buitenschoolse opvang ligt de ou-
derbijdrage tussen een bij besluit van de V l a a m-
se regering vastgelegd minimum en maximum.

De fiscale aftrek voor de opvangkosten van 0-
tot 3-jarigen blijft bestaan. Een structureel in-
grijpen in dit kader is niet gepland.

7. Erkende diensten voor opvanggezinnen, k i n d e r-
dagverlbijven en initiatieven voor buitenschool-
se opvang zijn onderworpen aan de sectorspeci-
fieke minimale erkenningsvoorwaarden die zijn
vastgelegd bij besluit van de Vlaamse regering.

Particuliere voorzieningen met een attest van
toezicht zijn onderworpen aan toezichtsvoor-
waarden die zijn vastgelegd bij ministerieel be-
s l u i t . Het ontvangen van 15.000 frank per plaats
per jaar door particuliere opvanginstellingen
met een capaciteit tussen 8 en 22 plaatsen is af-
hankelijk van het vervullen van bijkomende
kwaliteitsvoorwaarden die zijn vastgelegd bij
besluit van de Vlaamse regering.

Het blijft mogelijk een enkel gemelde opvang te
o r g a n i s e r e n . Daarvoor bestaan geen bindende
kwaliteitsvoorwaarden.

Wat de buitenschoolse opvang in scholen be-
t r e f t , wordt dit jaar werk gemaakt van een spe-
cifiek kwaliteitsinstrument. Scholen die daar
zelf om vragen, zullen hun opvangkwaliteit op
grond van dit nieuwe instrument op zijn vroegst
vanaf volgend jaar beoordeeld kunnen zien.


